KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC TUẦN 4
Thời gian thực hiện: ( Từ 25/ 8  đến 29/ 8/2025)
Người thực hiện: Bùi Thị Hường
Thứ hai, ngày 25 tháng 8 năm 2025
Phát triển TC- KNXH
Rèn kĩ năng tập TDS, kĩ năng sử dụng đồ dùng, dụng cụ khi tập TDS
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết tên và công dụng của một số đồ dùng, dụng cụ khi tập thể dục sáng: vòng, gậy, cờ, túi cát…Trẻ nhớ và thực hiện được một số động tác cơ bản của bài thể dục sáng theo nhịp nhạc.
- Biết cách cầm và sử dụng đúng dụng cụ khi tập (cầm gậy 2 tay, cầm vòng đúng tư thế, không quăng ném).  Rèn sự khéo léo, phối hợp tay - chân và giữ thăng bằng khi tập với dụng cụ.  Tập đều, đúng nhịp, không chen lấn, xô đẩy.
- Hứng thú, tích cực tham gia tập luyện.Giữ gìn và bảo quản dụng cụ sạch sẽ, gọn gàng sau khi tập.
2. Chuẩn bị
- Cờ đủ cho trẻ.
-  Nhạc bàì: Đoàn tàu nhỏ xíu, Bé vui khỏe
- Một số tranh ảnh minh họa trẻ tập thể dục sáng với dụng cụ đúng và sai.
3. Tiến hành
*Hoạt động 1: Khởi động
- Cô tập hợp trẻ thành 3 hàng dọc.
- Cho trẻ đi và chạy chậm theo vòng tròn kết hợp các kiểu đi: đi thường, đi kiễng gót, đi bằng gót chân, chạy nhẹ nhàng…
- Chuyển đội hình thành 3 hàng ngang.
*Hoạt động 2: Trọng động
- Bài tập phát triển chung với cờ 
- Cô giới thiệu dụng cụ hôm nay, cho trẻ cầm thử và nhắc cách cầm an toàn.
- Các động tác mẫu (mỗi động tác 4 x 4 nhịp):
+ Hô hấp: Cầm cờ đưa lên cao, hít sâu - hạ cờ xuống, thở ra.
+ Tay - vai: Hai tay cầm cờ đưa ra trước - dang ngang - lên cao - về tư thế chuẩn.
+ Chân: Đứng hai chân rộng bằng vai, cầm cờ đưa ra trước, bước một chân sang ngang, gập gối nhẹ, đổi bên.
+ Bật nhảy: Cầm cờ trước ngực, bật tách chân - khép chân theo nhịp.
Cô làm mẫu → tập cùng trẻ → quan sát, sửa sai cho từng nhóm.
* Trò chơi vận động 
Trò chơi: “Chạy cướp cờ”
- Trẻ xếp hàng, lần lượt cầm dụng cụ chạy đến đích, đặt đúng chỗ, chạy về đưa cho bạn tiếp theo.
- Luật chơi: Cầm chắc, không làm rơi, không va vào bạn.
* Hồi tĩnh 
- Trẻ đi chậm, hít thở sâu, thả lỏng tay - chân.
- Cô và trẻ cùng cất dụng cụ và vào lớp
* Hoạt động 3: Hồi tĩnh
- Trẻ đi chậm, hít thở sâu, thả lỏng tay - chân.
- Cô và trẻ cùng cất dụng cụ và vào lớp
- Cô nhận xét tinh thần tập luyện, khen những trẻ tập đều, đúng động tác và sử dụng dụng cụ gọn gàng.
- Dặn trẻ: Sáng nào cũng nên tập thể dục để cơ thể khỏe mạnh.
Đánh giá trẻ hàng ngày:










Thứ ba, ngày 26 tháng 8 năm 2025
Phát triển TCKNXH
Dạy trẻ cách sử dụng các góc hoạt động (góc phân vai) đúng mục đích. 

1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ nhận biết tên gọi và đặc điểm của các góc hoạt động trong lớp: góc nấu ăn, bán hàng, bác sĩ, làm đẹp. Hiểu được mục đích của từng góc: Góc nấu ăn: Sắp xếp, nấu các món ăn;Góc bán hàng: Sắp xếp, dán giá, vệ sinh hàng hóa..;Góc bác sĩ: khám bệnh theo yêu cầu của khách…; Góc làm đẹp: Làm tóc, móng, trang điểm, sắp xếp đồ dùng.
- Trẻ lựa chọn góc hoạt động theo sở thích và mục đích sử dụng.  Rèn kỹ năng sử dụng đồ dùng, đồ chơi trong từng góc một cách an toàn và đúng chức năng.  Phát triển khả năng hợp tác, chia sẻ đồ chơi với bạn.
- Trẻ có ý thức giữ gìn đồ dùng, đồ chơi trong các góc hoạt động.  Hình thành thói quen cất đồ chơi gọn gàng sau khi chơi. Trẻ tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
* Đồ dùng của cô
- Hình ảnh hoặc video về các góc hoạt động trong lớp mầm non.
- Một số tranh tình huống đúng – sai khi chơi ở góc.
* Đồ dùng trong các góc
- Góc nấu ăn: Bộ đồ nấu ăn
- Góc bác sĩ: Đồ nghề bác sĩ, trang phục…
- Góc bán hàng: Đồ ăn, thực phẩm…
- Góc làm đẹp: Gương, bộ trang điểm, lược, lọ làm móng…
3. Tiến hành
* Hoạt động 1: Trò chuyện
- Cô và trẻ hát bài “Trường của cháu đây là trường mầm non” kết hợp vận động minh họa.
- Trò chuyện: Ở lớp mình có nhiều góc chơi, con thường thích chơi ở góc nào?

* Hoạt động 2: Dạy trẻ cách sử dụng các góc hoạt động (góc bán hàng, nấu ăn, bác sĩ, làm đẹp) đúng mục đích
a. Giới thiệu từng góc hoạt động
- Cô lần lượt dẫn trẻ tham quan 4 góc: Nấu ăn, bán hàng, làm đẹp, bác sĩ.
- Ở mỗi góc, cô giới thiệu: tên góc, đồ chơi có trong góc, công dụng, cách chơi.
- Cho trẻ trả lời câu hỏi: “Góc này chơi để làm gì?”, “Con thấy những đồ chơi gì ở đây?”.
b. Nêu mục đích của từng góc
- Góc nấu ăn: Bộ đồ nấu ăn
- Góc bác sĩ: Đồ nghề bác sĩ, trang phục…
- Góc bán hàng: Đồ ăn, thực phẩm…
- Góc làm đẹp: Gương, bộ trang điểm, lược, lọ làm móng…
c. Cách sử dụng và giữ gìn
- Cô đưa tranh tình huống: 1 bạn chơi đúng – 1 bạn chơi sai.
- Trẻ nêu đâu là hành vi đúng và giải thích vì sao.
 - Cô chốt: Chơi đúng góc, dùng đúng đồ, không làm hỏng, biết cất gọn sau khi chơi.
Trò chơi 1: “Chọn góc đúng”
- Cô nêu tình huống: “Cô muốn nấu ăn”, “Cô muốn làm đẹp”, “Cô muốn khám bệnh”...
- Trẻ chạy đến góc phù hợp.
Trò chơi 2: “Ai tinh mắt”
- Cô giơ một đồ vật, trẻ nói nó thuộc góc nào và công dụng gì.
* Hoạt động 3: Kết thúc
- Dặn trẻ: Khi chơi phải chọn góc phù hợp, giữ đồ chơi sạch sẽ, cất gọn gàng.
- Hát bài “Em yêu trường em” kết thúc.
Đánh giá trẻ hàng ngày:



Thứ tư, ngày 27 tháng 8 năm 2025
Phát triển KNTCXH
- Quan tâm, giúp đỡ bạn.
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết quan tâm, giúp đỡ bạn là luôn sẵn sàng, vui vẻ chia sẻ, giúp đỡ khi bạn gặp khó khăn.
- Có hành vi quan tâm, những việc làm giúp đỡ bạn trong hoạt động hàng ngàyphù hợp với khả năng của mình.
- Giáo dục trẻ chơi đoàn kết, chia sẻ, giúp đỡ bạn.  Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị
- Nhạc bài: Lớp chúng mình đoàn kết
- Video về sự quan tâm giúp đỡ lẫn nhau.
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Tình bạn
	- Cho trẻ đọc thơ “ Tình bạn”
	- Đàm thoại:
		+ Các con vừa đọc bài thơ gì?
		+ Vì sao Thỏ Nâu không đi học?
		+ Thấy Thỏ Nâu bị ốm các bạn đã làm gì?
		+ Các bạn chúc Thỏ Nâu điều gì?
		+ Con thấy tình cảm của các bạn trong bài thơ như thế nào?
- Hỏi trẻ: 
	+ Theo các con thế nào là quan tâm, giúp đỡ bạn
*Hoạt động2: Quan tâm, giúp đỡ bạn
- Cho trẻ xem một số hình ảnh trên máy tính: Giúp bạn thu dọn đồ chơi, nâng bạn dậy khi bạn bị ngã, cho bạn mượn bút, thăm bạn ốm, …
	- Đàm thoại:
		+ Các con vừa được xem những hình ảnh gì?
		+ Những hình ảnh nào thể hiện sự quan tâm giúp đỡ bạn? Vì sao?
- Quan tâm giúp đỡ bạn là gì?
- Cô khái quát: Quan tâm giúp đỡ bạn là sẵn sàng chia sẻ, đoàn kết giúp đỡ khi bạn gặp khó khăn.
- Cô cho trẻ xem hình ảnh: Trêu bạn khuyết tật, đánh nhau với bạn, tranh giành đồ chơi với bạn.
- Hỏi trẻ: 
+ Các con vừa được xem những hình ảnh gì?
+ Các bạn nhỏ đã làm gì? Đó là những hành vi như thế nào?
+ Nếu là con, con sẽ làm gì?
		+ Hãy kể những việc làm của con để giúp đỡ bạn của mình.
- Cô khái quát, giáo dục trẻ trong cùng lớp học chúng mình phải biết quan tâm, giúp đỡ bạn bè.
*Hoạt động3: Chơi cùng bạn
	- Cô cho trẻ chơi trò chơi “ Hai người ba chân”.
	- Cô hỏi trẻ: Để hai bạn về đích nhanh và không bị ngã cần hải làm gì?
	* KT: Cả lớ hát bài “Nắm tay thân thiết”
Đánh giá trẻ hàng ngày: 







Thứ năm, ngày 28 tháng 8 năm 2025
Phát triển thẩm mỹ
Dạy kỹ năng dọn đồ sau khi chơi, tự lập sắp xếp góc chơi gọn gàng.
1. Mục đích yêu cầu
-  Trẻ hiểu vì sao cần dọn đồ chơi sau khi chơi xong. Biết phân loại và sắp xếp đồ chơi vào đúng vị trí, giữ góc chơi gọn gàng, sạch sẽ.
- Rèn kỹ năng tự lập: chủ động dọn dẹp mà không cần nhắc nhiều.  Biết phối hợp với bạn để cất đồ nhanh và đúng chỗ.  Rèn kỹ năng quan sát ký hiệu hoặc nhãn dán trên kệ để cất đúng loại đồ chơi.
- Yêu quý và biết bảo quản đồ chơi của lớp. Hình thành thói quen ngăn nắp, giữ gìn đồ chơi chung.  Trẻ hứng thú và tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị
- Một số góc chơi đã được bố trí sẵn đồ chơi (góc xây dựng, nghệ thuật, nấu ăn…).
- Kệ đựng đồ có dán nhãn/ ký hiệu cho từng loại đồ chơi.
- Tranh hoặc hình ảnh minh họa góc chơi gọn gàng và góc chơi bừa bộn.
- Đồ chơi trong các góc hoạt động: khối gỗ, búp bê, ô tô, sách, màu vẽ…
3. Tiến hành
* Hoạt động 1: Trò chuyện với trẻ.
- Cô và trẻ hát bài “Dọn đồ chơi”.
- Trò chuyện: Con cảm thấy thế nào khi nhìn góc chơi gọn gàng? Còn góc chơi bừa bộn thì sao?
* Hoạt động 2: Dạy kỹ năng dọn đồ sau khi chơi, tự lập sắp xếp góc chơi gọn gàng.
a. Quan sát và so sánh
- Cô cho trẻ xem  hình ảnh: 1 góc chơi gọn gàng - 1 góc chơi bừa bộn.
- Trẻ nhận xét: Góc nào đẹp hơn? Vì sao?
b. Hướng dẫn cách dọn đồ chơi
- Cầm nhẹ nhàng, không ném.
- Phân loại: Đồ xây dựng để kệ xây dựng, sách để giá sách…
- Xếp gọn theo ký hiệu hoặc vị trí cố định.
c. Cô làm mẫu - trẻ thực hành
- Cô cố tình làm rơi một số đồ chơi, mời trẻ cùng cô dọn.
- Cho trẻ thực hành theo nhóm, mỗi nhóm dọn một góc.
Trò chơi: “Ai nhanh hơn”
- Chia lớp thành 2-3 nhóm.Trong thời gian 1-2 phút, nhóm nào dọn được nhiều đồ đúng vị trí nhất sẽ thắng.
- Cô khen nhóm thắng và động viên các nhóm khác.
* Hoạt động 3: Kết thúc
- Hỏi trẻ: Vì sao chúng ta cần dọn đồ sau khi chơi?
- Nhắc lại: Chơi xong phải cất đồ đúng chỗ, giữ góc chơi gọn gàng.
- Cùng hát lại bài “Dọn đồ chơi” kết thúc.
Đánh giá trẻ hàng ngày:






Thứ sáu, ngày 29 tháng 8 năm 2025
Phát triển thể chất
Rèn kỹ năng vệ sinh cá nhân: che miệng khi hắt hơi, lau mũi, súc miệng, thay quần áo sau khi ra mồ hôi.
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết một số kỹ năng vệ sinh cá nhân cơ bản:Che miệng, quay mặt sang hướng khác khi hắt hơi/ho;Biết dùng khăn giấy hoặc khăn tay lau mũi; Biết súc miệng sau khi ăn hoặc khi cần làm sạch miệng; Biết thay quần áo khi ra nhiều mồ hôi để tránh cảm lạnh.
	- Thực hiện được các thao tác vệ sinh đúng cách. Rèn kỹ năng tự phục vụ và giữ gìn sức khỏe bản thân. 
- Thông qua bài học giáo dục trẻ có ý thức giữ vệ sinh cá nhân mọi lúc, mọi nơi. Biết quan tâm đến sức khỏe của bản thân và tôn trọng người xung quanh (không để giọt bắn khi hắt hơi).


2. Chuẩn bị
* Đồ dùng của cô:
- Video minh họa các hành vi vệ sinh cá nhân.
- Khăn giấy, khăn tay sạch, cốc nước, bàn chải đánh răng giả (hoặc thìa nhỏ để mô phỏng súc miệng).
- Một số bộ quần áo sạch cho trẻ thực hành thay đồ (loại dễ mặc/cởi).
* Đồ dùng của trẻ:
- Mỗi trẻ 1 khăn tay hoặc khăn giấy.
- Một số cốc nhựa, nước sạch để súc miệng mô phỏng.
 3. Tiến hành
* Hoạt động 1: Trò chuyện với trẻ.
- Cô cho trẻ hát bài“Tôi ốm rồi”.
- Cô trò chuyện:
+ Con làm gì khi bị hắt hơi?
+ Khi mũi bị chảy, con sẽ làm thế nào?
+ Khi ra mồ hôi ướt áo, con nên làm gì?
* Hoạt động 2:  Rèn kỹ năng vệ sinh cá nhân: che miệng khi hắt hơi, lau mũi, súc miệng, thay quần áo sau khi ra mồ hôi.
- Cô làm mẫu: lấy khăn che miệng và quay mặt sang một bên khi hắt hơi.
- Cho 1 - 2 trẻ lên thực hành.
Kỹ năng lau mũi:
- Cô hướng dẫn cách dùng khăn giấy/khăn tay lau mũi và bỏ khăn giấy vào thùng rác.
Kỹ năng súc miệng:
- Cô hướng dẫn cách súc miệng sau khi ăn hoặc khi có cảm giác miệng bẩn.
Kỹ năng thay quần áo sau khi ra mồ hôi:
- Cô hướng dẫn trẻ tự thay áo ướt bằng áo khô, gấp áo bẩn gọn gàng.
Trò chơi: “Ai nhanh hơn”
- Cô hô tình huống: “Bạn A bị hắt hơi”, “Bạn B bị chảy mũi”, “Bạn C vừa chạy nhảy ra mồ hôi”…
- Trẻ nhanh chóng thực hiện đúng thao tác vệ sinh đã học.
- Nhận xét, tuyên dương trẻ thực hiện tốt.
* Hoạt động 3: Kết thúc
- Dặn trẻ áp dụng thói quen này ở lớp, ở nhà, khi đi chơi.
- Cho trẻ hát “Bé khỏe bé ngoan” và chuyển sang hoạt động tiếp theo.
 Đánh giá trẻ hàng ngày:
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